



珠江时报社 主办 | 第24期 | 对开8版

九江举行全国优秀共产党员潘健章先进事迹分享会

学习榜样精神 凝聚高质量发展合力



珠江时报讯(记者/何万里 通讯员/陈国杰)近日,被授予“全国优秀共产党员”称号的九江镇河清经济社第四党支部书记潘健章从北京载誉归来。7月5日,九江镇召开党委理论学习中心组扩大学习会暨全国优秀共产党员潘健章同志先进事迹分享会。

讲述心得体会 同心向党铸牢理想信念

会上,潘健章分享了他在北京出席全国“两优一先”表彰大会、观看文艺演出《伟大征程》,以及参加“七一勋章”颁授仪式、庆祝中国共产党成立100周年大会等活动的心得体会。在“七一勋章”颁授仪式上,当习近平总书记讲到“心中有信



潘健章获得“全国优秀共产党员”称号。 通讯员供图

仰,脚下有力量”时,潘健章已热泪盈眶,内心充满力量。他认为中国共产党的百年辉煌历史,离不开一代又一代共产党人的坚贞不渝和对信仰的坚持。

“我很有感触,我在扶贫路上遇到很多困难,如果没有信念,没有理想,可能走不下去。”潘健章分享道,通过聆听讲话,他的信仰更加坚定,更加充满力量,在扶贫事业和乡村振兴事业上更加不畏困难,敢于面对挑

战,实现心中的目标。在庆祝中国共产党成立100周年大会上,总书记向世界庄严宣告我国全面建成小康社会,潘健章认为,作为脱贫攻坚战线上的一员,能够为贫困群众贡献过一份力量,感到非常骄傲,非常光荣。

“健章同志是南海人民的骄傲,更是九江人民的骄傲。”会议号召九江党员干部要旗帜鲜明讲政治,持续推动党史学习教育

走深走实,开展“我为群众办实事”实践活动,大力弘扬先锋精神,为全面建设南海区城乡融合发展先行区,开创九江高质量发展新局面而不懈奋斗。

创新扶贫模式 打造带不走的扶贫团队

当日,潘健章还结合自身经历分享脱贫攻坚和创业致富的先进事迹。他创办的粤桂两省(区)贫困村创业致富带头人培训基地,培育创业致富带头人3898名,有力推动广西上林、江西新余脱贫工作。

刚到上林时,潘健章思考的第一个问题是“干什么”。“当地水资源丰富且水质优良,而九江镇正是‘中国淡水鱼苗之乡’,两地有产业发展的绝佳切入点。”找到了方向,潘健章马上行动起来。他一家一家地上门游说九江的大型水产养殖企业去上林投资,充分带动当地贫困户融入产业化链条,促进长期稳定增收。

通过在南海建培训基地、在上林建产业孵化基地的“双基地”培育方式,潘健章探索出“致富带头人培育跟着产业培育走”的“双培、双带、双促”模式,助力广西上林县培育创业致富带头人、培育扶贫特色产业,带动贫困户增收脱贫、带动贫困村提升发展,促进本土人才回归创业、促进贫困村党建,引导扶持创办经营主体300多个,带动全县10698户贫困户增收脱贫。

特色产业发展起来了,致富带头人队伍也培养起来了,但潘健章觉得还不够,他想要打造一支“带不走的扶贫工作队”。于是,他牵头创建了上林县首个扶贫产业协会党委,成立了10个合作社党支部。每期致富带头人培训班也会成立临时党支部,旨在培养和发现一批党员致富能手。

通过开展“双培互转”活动,贫困村的基层党建也得到了大大促进,有效提升贫困村党支部战斗力和凝聚力,带领群众增收脱贫。

慰问送关怀 温暖老党员

九江378名老党员获“光荣在党50年”纪念章

珠江时报讯(记者/朱明非 通讯员/陈国杰 摄影报道)“作为一名老党员,党颁发给我的纪念章是对我最大的认可,也是给我的巨大荣誉!”近日,九江镇下东村红星经济社75岁老党员陈伯收到了“光荣在党50年”纪念章,满怀激动地向众人说。

连日来,九江镇领导班子深入走访慰问生活困难党员和“光荣在党50年”的老党员,全镇共有378名老党员获赠“光荣在党50年”纪念章。

近日,九江镇党委书记徐永强,镇党委副书记、镇长张厚祥分别率队到北村社区和下东村看望慰问老党员及困难党员,向他们致以节日的祝福,送上党组织的关怀与问候,并了解他们的生活、身体

状况,帮助他们解决实际困难。

“九江改革发展的成果,离不开老党员的奋斗与付出,希望广大党员干部向老党员学习,践行为民使命,增强党性、爱岗敬业、积极奉献。”徐永强表示,村居要及时了解老党员和困难党员的所需、所盼,给予更多的关心和更大力度的帮扶。

九江镇党建办相关负责人介绍,在中国共产党成立100周年之际,全镇扎实开展走访慰问活动,进一步增强老党员的荣誉感,鼓励老党员继续保持经久而不变的共产党人本色。同时,通过积极宣传老党员的先进事迹和崇高精神,激励新时期广大党员传承党的优良传统,在新时代新征程中奋勇争先、建功立业。



慰问组为老党员戴上“光荣在党50年”纪念章。

九江医院血液透析中心揭牌开科

提升医疗能力 造福更多市民

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/陈俊奇)7月2日,南海区第九人民医院(简称“九江医院”)血液透析中心正式揭牌开科,患者在家门口就能享受到高质量的血液净化健康服务,减轻外出透析的经济负担,这也是九江镇医疗卫生事业发展的又一里程碑。

血液透析中心位于九江医院新住院医技楼9楼,占地面积

约600平方米。记者在现场看到,该中心设置有普通透析治疗区、隔离透析治疗区、水处理间、治疗室、操作室、候诊区、接诊区、缓冲区、污物处理间和医护人员办公区等基本功能区域。在吴星可慈善基金的捐助下,该血液透析中心拥有世界先进的德国劳氏双极反渗水处理系统1套,有血液净化装置17台。

近年来,急慢性肾功能衰

竭、尿毒症、急性药物或毒物中毒等需要进行血液透析的患者有所增多,血液透析患者每周需到省、市级医院进行血液透析2~3次,给工作及生活带来极大不便。在镇委镇政府的鼎力支持下,以及各界热心人士的大力支持,历经数年,九江终于成立了血液透析中心。

据介绍,该血液透析中心初期开设16张床位,满负荷可以

供60余人维持透析。中心治疗项目和用药大部分可医保报销,自付比例小。

九江医院党委书记、院长冯威表示,血液透析中心的环境设计非常用心,处处体现人文关怀,不仅在医疗技术上有深度,还在医疗服务中有温度。接下来,医院将全力做好医疗服务工作,更好地满足人民群众日益增长的健康需要,拓宽医院医疗服务范

围,提高医院综合诊治能力。

九江镇党委委员麦志成表示,血液透析中心建设是一项惠民工程,它的运行对九江及周边的患者带来了便利。九江前段时间还成立了仁爱医疗发展基金,接收社会各界近2000万元捐款,将重点打造医院特色学科,对重点学科带头人进行奖励,吸引更多优秀医疗人才进驻九江,造福更多市民。

新闻速览

首期投资30亿元 又一重大项目落户九江

6月30日,中集天达控股有限公司与南海区签订合作协议,中集天达先进装备制造项目正式落户九江。该项目是区镇联动招商的标杆性示范项目,计划投资50亿元建设总部基地。其中,首期计划投资30亿元,用地约300亩,首期建成达产后,年产值将超35亿元。

60岁以上人群 也可接种新冠疫苗

根据全省统一部署,从7月1日起,广东全面放开18岁以上(含60岁以上)人群接种第一剂和第二剂新冠疫苗。新冠疫苗大规模接种,是构筑人群免疫屏障、防控新冠肺炎疫情的有效手段。18岁以上(含60岁以上)还没有接种过新冠疫苗的市民请尽快预约接种。广东目前使用的新冠疫苗以灭活疫苗为主,全程需要接种2剂次。已接种第一剂次满21天的市民,尽快完成第二剂次接种。

有意向接种的九江居民,请到所属村(居)、园区进行预约登记,并凭预约证明、接种号簿、个人身份证、《疫苗接种知情同意书》、《新冠肺炎流行病学调查问卷》等相关资料到九江疫苗接种点进行接种。

义务教育阶段转学插班 7月8日起报名

《2021年九江镇义务教育阶段公办学校非起始年级转学插班招生方案》出炉,公办学校非起始年级在有学位的情况下,可招收插班生,报名时间为7月8日至9日。义务教育阶段学校班额设置为小学不超过45人,初中不超过50人。

●受理对象:九江镇户籍,并已取得全国学籍,因正当理由需要申请转入九江镇公办中小学非起始年级的学生

●报名地点:九江镇教育发展服务中心招生办公室(地址:九江镇政府B座二楼201室)

●咨询电话:86589026 梁老师;86507851 周老师

电动车这样停放 最高罚款1000元

近几年,关于电动车自燃引发的火灾事故时有发生。近日,中华人民共和国应急管理部公布了《高层民用建筑消防安全管理规定》,其中提到,在高层民用建筑公共门厅等地停放电动车或充电,拒不改正的个人,最高可处以1000元罚款。相关规定自2021年8月1日起施行。

整理/珠江时报记者 朱明非